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Uppgifterna &r helt pahittade och sifferuppgifterna &r inte sikert i nirheten av verkliga virden

Uppgifterna ér pahittade, men bakgrunderna, till uppgift 1 och 2 ér hdmtade frén undersskningar
som presenterats i tidningar, nyhetssdndningar och pa texttv 2008-05-29.

1. (6 poéing) I en undersdkning har man kommit fram till att lirare pa hogskolan jobbar i
genomsnitt ca 53 timmar/vecka. Det ser lite olika ut i olika undergrupper. I den héar
uppgiften behandlas bara undergrupper.

Antag att en undergrapp kan betraktas som stor. Man har tagit ett stickprov om 10 individer
och fatt foljande information om deras arbetstid (timmar per vecka):

53 44 44 52 51 40 46 58 39 43

(a) Berékna stickprovets medelvirde och varians.
(b) Skatta medelvirdet i hela undergruppen med 95% konfidensintervall.

En annan undergrupp bestdr av bara 300 personer. Fér ett stickprov, dér man dragit 35
observationer utan dterliggning, var medelvirdet 44 och standardavvikelsen 3.

(c) Skatta medelvirdet i hela den har undergruppen med 95% konfidensintervall.

(d) Anvénd underlaget till delfrdga ¢ ovan. Man vill planera en ny understkning for att
pé nytt skatta pd motsvarande sitt som i delfrdga c. Hur stort stickprov bér man ta i
den nya understkningen om man Snskar att felmarginalen ska bli 0.87

2. (8 poéing) Preliminéra resultat visar att s.k. kolnanorér kan ge skador pa lungorna. I ett
forsék har 100 rattor f&tt sddana ror injicerade i lungorna och efter 30 dagar har 25 av dem
utvecklat en viss typ av skador.

(a) Testa pa 5% risknivd Hp:m =015 , H,: 7 > 0.15 .

(b) Skriv svaret frin delfriga a i klartext. Skriv s att ditt svar tydligt knyter an till den
hir fragan. Om du anviinder symboler s4 ska de forklaras.

(c) Man vill jamfora med skador frin asbestfibrer. I ett stickprov om 100 rattor, som
behandlats pd samma sitt men med asbestfibrer istallet for kolnanoror, har 29 utvecklat
samma typ av skador, Testa Hy:my =7, , H,: Ty F Ty

{d) De réttor som anvéints i experimentet hér till en viss stam som avlats fram och som har
mycket 1att att utveckla skador av den hir typen. Man bér ta hénsyn till att skador
aven kan uppsté av sjilva injektionen. I en kontrollgrupp om 100 rittor, som injiceras
med ett ofarligt material, har 9 utvecklat skador. Testa, nollhypotesen att andelen som
utvecklar skador &r lika stor fér de tre behandlingarna. Anvind 5% risknivs.

(e) Se delfriga a igen. Antag att man hade anvint beslutsregeln att forkasta Hy om minst
20 fatt skador. Vilken riskniva skulle man i s4 fall ha anvint?
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3. (2 posng)

() X ar normalférdelad med uy = 20 och ox = 4. Berikna P(X < 25).
(b) Y &r normalférdelad med py = 20. oy &r okind men det ir kiint att P(Y < 25) == 0.70.

Berdknsa oy .
4. (2 poiing) Den diskreta slumpvariabeln X har sannolikhetsfordelningen
r P(X =z)
0 0.50
1 0.30
2 0.15
3 0.05

(2) Berékna fordelningens vintevirde och varians

(b) Vid en anliggning, som tidigare haft ménga inbrott, har man installerat ett larm-
system. Variabeln X ovan beskriver antalet falska larm per dr. Man betalar en fast
avgift om 2000 kronor per ar for larmsystemet, och dirutéver betalar man en extra
avgift om 1000 kronor till vaktbolaget for varje falskt larm. Berikna véntevirde och
varians f0r hur mycket man fir betala per ar for larmsystemet inklusive de falska
larmen.

5. (2 poéing) I spelet Kubb giller det, stminstone i spelets inledning, att kasta en triipinne
over banan s att den viilter en triklots som stir pa andra sidan.

{a) For en spelare, vars namn inte avslojas hir, géller att sannolikheten att han ska. triffa
ar 0.20 i varje kast och det &r oberoende mellan kasten. Bestim sannolikheten att han
tréiffar fler 4n 2 ginger vid 6 kast.

(b) Iplanerigen infor studentmaésterskapen i Kubb s8 ska klass 1d utse ett lag om 3 personer
bland de 28 personer som finns i klassen. Hur manga sitt kan man gora det pa?
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